

4021/93

3-й год
издания
№ 93 (246)
31 декабря
1936 г.

Цена номера 5 копеек
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес
редакции:
АКССР,
с. Лоухи,
дом РИКа.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Всесоюзная перепись населения будет проводиться на основании постановления Совнаркома Союза ССР от 28 апреля 1936 года № 773. Она должна быть проведена в максимально сжатый срок — в один день. Днем переписи населения является 6-ое января 1937 года.

В этот день, т. е. 6-го января 1937 года счетчики, утвержденные РК ВКП(б) и приказом Районного Исполнительного Комитета начнут работу по переписи с 8 часов утра и кончат в 12 часов ночи. Это официально установленный правительством срок переписи.

Следовательно, 6-го января с 8 часов утра и до 12 часов ночи все граждане района должны беспрепятственно допускать в свои квартиры счетчиков и оказывать содействие в их работе. Переписи подлежат все граждане независимо от их возраста, национальности и пр.

Счетчики при переписи будут посещать только жилые помещения, потому что перепись населения производится по месту их жительства. Места работы (учреждения, предприятия и пр.) обходу счетчиками не подвергаются. Записываться, следовательно, все граждане будут не там где они работают, а там где живут.

В численности населения ежечасно происходят изменения: прибывают, убывают, умирают и нарождаются новые. Следовательно, если сегодня, скажем, будет одно количество населения то завтра, в какой то мере, это число изменится. Предстоящая же перепись населения, как и вообще все переписи, является целью учесть население во всем Советском Союзе на один какой-то момент. Таким моментом, на который будут брать при переписи численность населения, является ночь с 5-ое на 6-ое января 1936 года. Что это значит? Это значит то, что будут 6-го января записывать тех людей, которые были в данном населенном пункте, в данной квартире на 6-ое января 1937 года, а тех которые были **ночью с 5-го на 6-ое января**.

Поэтому счетчик будет записывать не тех, кого он застанет в квартире 6-го января, а будет спрашивать: "Кто был в квартире сегодня ночью". Вот, например, может быть такой случай, счетчик производя перепись населения может прийти в квартиру в 12

часов дня 6-го января и застать там три человека. На самом же деле в этой квартире в ночь с 5-го на 6-ое января было не три человека, а четыре т. е. хотя счетчик и не застает днем человека почивавшего в данной квартире 6-го января, он должен будет его записать. И, может получиться наоборот; счетчик может обнаружить в квартире з человека из которых один приехал утром 6-го января. В этом случае счетчик запишет только два человека в данной квартире, а тот, который приехал утром 6-го января здесь записан не будет потому, что он пройдет

перепись в том населенном пункте, откуда приехал. Таким образом, счетчиками будут переписываться все люди, которые на его участке были в в ночь с 5-го на 6-ое января независимо от того живут ли они здесь постоянно или же случайно приехали. Там, где каждого человека застанет ночь с 5-го на 6-ое января, он и пройдет перепись населения.

Следовательно, в результате переписи населения 1937 года будет дана численность населения и его характеристика по всему Советскому Союзу по состоянию на 12 часов ночи с 5-го на 6-ое января 1937 года.

Какие будут задаваться вопросы при переписи? Эти вопросы следующие:

1. Пол (мужской женский).
2. Сколько лет или месяцев от роду?
3. Национальность?
4. Родной язык?
5. Религия?
6. Состоит ли в браке?
7. Гражданин какого государства?
8. Грамотен ли?
9. В какой школе учится в начальной, средней или высшей?
10. В каком классе или на каком курсе учится?
11. Окончил ли среднюю или высшую школу?
12. Род занятий (службы) в настоящее время?
13. Место работы (название предприятия, колхоза, учреждения).
14. К какой общественной группе принадлежит: к группе рабочих, служащих, колхозников, единоличников, кустарей, людей свободных профессий или служителей культуры и нетрудящихся альментов.

Отвечать на эти вопросы нужно правильно. Ответы на поставленные вопросы

вовать не так, как он сам думает, а как говорит ему опрашиваемый. Если, например, гражданин на вопрос счетчика о религии отвечает "неверующий" то так он и должен записать и наоборот, если опрашиваемый относит себя к верующим, счетчик так и должен записать, не стараясь переубеждать и проч.

Таким образом, ответы записываются так, как отвечает сам опрашиваемый. Все граждане должны давать на поставленные вопросы правильные ответы.

Граждане должны не стесняться давать ответы на вопросы переписного листа, потому что ответ каждого гражданина является тайной. Никто не будет знать ответов на вопросы переписного листа на каждого гражданина, кроме счетчика, который производит перепись. Таким образом, ответы в переписном листе на каждого гражданина не могут быть использованы для какихлибо местных нужд. Весь материал по переписи населения будет использован только для статистических разработок. Тайна ответов каждого гражданина охраняется законом. Лица, разгласившие ответы граждан прилагаются к уголовной ответственности.

Постановление СНК Союза ССР № 1485 от 15/VIII-36 года "О порядке использования материалов переписи населения 1937 года" говорится;

"Установить, что сведения об отдельных лицах, собираемые при всесоюзной переписи населения не подлежат разглашению и могут быть использованы только для целей статистических разработок.

Счетчики, контролеры-инструкторы и другие работники переписи разгласившие данные об отдельных лицах подлежат уголовной ответственности по ст. 109 уголовного кодекса РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов союзных республик".

Ответы на вопросы переписного листа даются каждым взрослым человеком самим за себя, но не со слов других. В крайнем случае, если нет возможности опросить каждого лично, тогда как исключение допускается заполнение вопросов на гражданина со слов других. Однажды, которые самостоятельно не могут давать ответы на сведения записываются со слов родителей или их воспитанников.

В течение одного дня

Новый Всекарельский рекорд по рубке леса

23 декабря стахановец Вилговского механизированного лесопункта тов. Арво Куйтика с двумя подсобниками заготовил 117 фестметров древесины за смену, установив новый всекарельский рекорд по рубке леса.

вуют из предварительно заполненных переписных листов выявленных и заносятся дополнительно в листы вновь прибывших.

Но, несмотря на это, работа по переписи не заканчивается 6-го января.

После 6-го января когда счетчики закончат свою работу, работа счетчиков подвергается сплошной проверке инструкторами-контролерами.

В период с 7-го по 11 января инструктор-контролер вместе со счетчиком обходят вторично все жилые помещения, где производил перепись счетчик. При этом контрольном обходе инструктор-контролер устанавливает окончательную численность населения, исправляя возможные ошибки счетчика.

Инструктор-контролер делает повторный сплошной обход всех жилых помещений вместе со счетчиком, который на этом участке проводил перепись и членом сельсовета.

Присутствие члена с/совета при контрольном обходе строго обязательно. Сельские советы должны это иметь ввиду и заблаговременно выделить своих членов на определенные участки. Только после контрольного обхода работы по переписи будет считаться законченной. Таким образом при проведении переписи будет три посещения каждой квартиры, дома и т. п. в период с 1-го по 5-ое января, 6-го января и с 7-го по 11 января.

Период с 1-го по 5-ое января будет периодом предварительного заполнения переписных листов, 6-го января — сама перепись населения, и с 7-го по 11 января контроль работы счетчика инструктором.

Уполномоченный по переписи населения А. Дрючин.

Крепить обороноспособность

Собравшиеся на митинге рабочие просят советские рабочие и служащие фермы совхоза Нивастрой с чувством негодования и протеста слушали сообщение о злодейских действиях испанских фашистов потопивших наш советский теплоход «Комсомол».

В принятой резолюции обязались улучшить работу ячеек Осоавиахима крепить обороноспособность нашей страны, вступаем в члены Осоавиахима, произвести отчисления на постройку нового теплохода «Комсомол».

Михальков.

Важное общегосударственное дело

По инициативе вождя народов Советского Союза великого Сталина 6 января 1937 года в нашей стране будет проведена всесоюзная перепись населения.

Всесоюзная перепись установит численность населения СССР, даст всестороннюю характеристику населения, покажет в цифрах его рост, его социальный, производственный и культурный облик и отобразит социальные сдвиги, которые произошли в нашей стране в результате победы социализма, увенчавшейся принятием великой сталинской Конституции.

Программа всесоюзной переписи населения 1937 года утверждена партией и правительством, отражает основные особенности современного периода и охватывает самые важные для характеристики населения Советского Союза вопросы.

В переписном листе 1937 года, в отличие от переписи 1926 года, не ставится вопрос о классовой принадлежности опрашиваемого.

„У нас нет противостоящих друг другу классов капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни — рабочих, крестьян, интеллигентии“ (Сталин). Вот почему в 14-м вопросе переписного листа речь идет не о классах, а об общественных группах на селении нашей страны.

Индустриализация страны, коллективизация и механизация сельского хозяйства создали большое количество новых профессий и специальностей. Наряду с этим многие про-

фессии, связанные с тяжелым механизированным трудом исчезли или исчезают.

Сведения по двум вопросам программы переписи — о роде занятий и о месте работы — дают подробную характеристику населения, покажут рост его производственной квалификации, покажут, как изменилось распределение трудящихся по отраслям народного хозяйства и специальностям.

Культурный уровень народов СССР неизмеримо возрос. В переписном листе уже нельзя ограничиваться одним вопросом об элементарной грамотности.

Поэтому в программе переписи 1937 года значительно увеличено количество вопросов, характеризующих культурный уровень населения. Сведения по всем этим вопросам покажут, где еще сохранились у нас остатки неграмотности:

какими кадрами людей, имеющих среднее и высшее образование, располагает наша страна; как и где эти кадры используются; как осуществляется всеобщее обязательное обучение и пр.

Огромное значение имеют пункты о национальности и родном языке. Сведения по этим вопросам покажут какие колossalные изменения произошли у нас в стране за период существования советской власти и за последние 10 лет, прошедшие со времени переписи 1926 года.

Следует отметить, что наша перепись обеспечивает каждому гражданину полную свободу причислять себя к той или иной национальности. Инструкция к заполнению переписного листа требует также от счетчика „записывать

название языка, который сам опрощиваемый считает своим родным языком“.

Серьезное значение имеет и пятый вопрос. Данные по этому вопросу будут свидетельствовать о наших успехах в преодолении религиозных предрассудков, являющихся одним из самых распространенных пережитков в сознании людей. Этот вопрос в нашей переписи поставлен так, чтобы каждый гражданин сам определил свое отношение к религии.

Большое значение имеют и вопросы о поле и возрасте. Знать количество мужчин и женщин в нашей стране значит знать жизнеспособность населения Советского Союза и его отдельных народностей. Точно так же данные о возрастном составе населения покажут как меняется возрастная структура населения: „стареет“ или „молодеет“, насколько обеспечены народы нашей страны сменой, сколько у нас детей школьного возраста, дошкольного и т. д.

Перепись — серьезное общегосударственное дело. Успех ее зависит от подбора добросовестных проверенных кадров-счетчиков, от степени участия в ней партийных и советских организаций, от сознательности всего населения.

В успехе переписи непосредственно заинтересовано все население СССР. Долг каждого гражданина содействовать успеху переписи, давать счетчику ясные и исчерпывающие ответы на вопросы переписного листа, следить за тем, чтобы все население 6 января 1937 года было переписано.

Чтобы провести счет населения. Он вычеркнет из переписных листов тех, кто за время, истекшее с момента его первого прихода, умер или выехал из данного населенного пункта и запишет в переписной лист всех, кто родился или приехал в данный населенный пункт.

Чтобы проверить правильность работы счетчиков, между 7 и 11 января счетчики вместе с контролером — инструктором и представителем сельского

совета будут третий раз обходить квартиры. Следовательно, в каждом жилом помещении работники переписи побывают три раза: первый раз между 1 и 5 января, второй раз 6 января, и третий раз между 7 и 11 января.

Таков установленный правительством порядок переписи. Долг каждого гражданина помочь счетчикам в выполнении порученной им работы.

Нафтальев.

Народное образование

Характеристике образовательного уровня населения всесоюзная перепись уделяет большое внимание. Из четырнадцати вопросов переписного листа четыре вопроса относятся к образованию.

Счетчики могут быть уверены, что на восьмой вопрос переписного листа: „грамотен ли“, ответ „нет“ им встретится очень редко,

Слова тов. Сталина, сказанные им на XVII-м съезде партии: „...СССР за этот период преобразился в корне, сбросив с себя обличье отсталости и средневековья... Из страны темной, неграмотной и некультурной, он стал — вернее, становится — страной грамматической и культурной, покрытой громадной сетью высших, средних и низших школ, действующих на языках национальностей СССР“ — еще раз подтверждаются показателями переписи.

Если бы вопрос девятый переписного листа 1937 года, „в какой школе учится — в начальной, средней или высшей?“ был поставлен при переписи 1926 года, то еще довольно значительная часть детей школьного возраста ответила бы на него отрицательно.

В 1927-28 учебном году, то есть в ближайший к переписи 1926 года учебный год, в Ленинградской области (вместе с Ленинградом) из 100 детей в возрасте 8-11 лет не было охвачено школой 28 человек. Часть из них позже учились в школах переростков, на производстве, в Красной армии и часть оставалась неграмотной. До революции на территории нынешней Ленинградской области начальной школой было охвачено менее 50 процентов детей.

К 1930 году, к тому моменту, когда на XVI съезде партии тов. Сталин говорил: „Главное, теперь — перейти на обязательное первоначальное обучение“ — уже обучалось в школах Ленинградской области 80 процентов детей. В первый же год (1930-31) введение всеобщего обязательного обучения начальной школы охватывала уже до 95 процентов детей школьного возраста.

Завершение всеобщего начального обучения позволило XVII съезду партии поставить новую задачу: „...осуществления всеобщего обязательного политехнического обучения в обеем семилетки, в первую очередь в деревне, поскольку в городе эта задача была в основном уже разрешена“.

И если в 1926 году неполные и полные средние школы в общем числе школ Ленинградской области составляли 8 процентов, то теперь, в 1936 году, их 24 процента. Вместо 385 средних школ в 1927-28 учебном году теперь насчитывается 1320 средних школ.

Еще более разительно увеличение сети неполных средних школ в сельской местности. Вместо 123 школ стало 750, что составляет больше половины (57 процентов) всех неполных и полных средних школ области. Полных средних школ — есть, по логично, гимназий, реальных училищ — в 1927 году в сельских местностях было 7, теперь 75.

Число учащихся в начальных, неполных средних и средних школах Ленинградской области в 1936-37 уч. году достигло громадной цифры — 1.021 тыс., в 1927 году их было 438 тыс., а до революции около 360 тысяч. По всему Союзу ССР число учащихся достигло 25,5 миллионов, в 1926-27 году их было 10,7 миллионов, в 1913-14 год. — 7,8 миллионов.

При ознакомлении с показателями развития высшего образования следует помнить, что в СССР за время революции создана сеть новых культурных центров и, в связи с этим, несколько уменьшился удельный вес старых университетских городов. Особенно эти изменения отразились на Ленинграде.

До революции высшие учебные заведения Ленинграда вмещали треть студентов всей страны и почти половину всех студентов высших технических учебных заведений. Теперь в Ленинградских вузах около 16 процентов учащихся высших школ СССР

Как будет проведена перепись населения

В Ленинградской области к участию в переписи будет привлечено 50000 человек, в том числе в Ленинграде свыше 20000 человек.

Для чего нужно так много людей. Неужели так трудно подсчитать население?

Дело это действительно не простое: люди ежесменно, ежеминутно рождаются и умирают. По примерным подсчетам в Советском Союзе в течение одной только минуты рождается 14 новых граждан.

Население наше все время передвигается. В 1935 году в города СССР прибыло 13,7 млн. человек и выбыло из городов 112 человек.

Чтобы правильно произвести перепись, необходимо приурочить счет населения к какому либо установленному сроку.

Таким условным часом переписи или, как его иначе называют, критическим моментом переписи явится 12 часов ночи с 5 на 6 января. Это означает, что

если ребенок родился до 12 часов в ночь с 5 на 6 января, он записывается в переписной лист, если же ребенок родился после 12 часов ночи, например, 6-го января утром, он в переписной лист не заносится.

Каждый гражданин СССР должен быть переписан в том населенном пункте (городе, деревни, хуторе), в котором он провел ночь на 6 января.

Человек, постоянно живущий где либо в другом месте, и приехавший например, в Ленинград вечером 5 января, переписывается в Ленинграде, хотя бы он провел там всего одну ночь.

Колхозники, находящиеся в момент переписи на лесоразработках, на мельнице в ожидании помола, в доме колхозника или ночующие в гостях у родных или знакомых, за пределами своего населенного пункта, переписываются по месту своего ночлега, а не по месту своего постоянного жительства. Лица, находящиеся в ночь с 5

на 6 января в поездах, переписываются в вагонах поездов специальными счетчиками между 11 и 12 часами ночи 5-го января.

Для того, чтобы установить точное число населения, перепись нужно провести в короткий срок. Правительством установлен для производства переписи по всему Союзу один день — 6 января 1937 года. В этот день перепись начнется с 8 часов утра и закончится не позднее 12 часов ночи.

До начала переписи, в один из дней между 1 и 5 января, счетчики обойдут все жилые помещения и произведут предварительное заполнение переписных листов. В каждой городской квартире или сельском доме счетчик опросит всех без исключения проживающих и запишет ответы в переписные листы. Этот первый обход еще не перейдется, а лишь подготовка к нему. 6 января счетчик придет к населению вторично для того,

НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

(Окончание)

В Ленинградской области до революции было 30 вузов, все они находились в Ленинграде. Теперь их 65 и 7 из них находятся в городах области. На территории СССР было в 1914 году 91 высшее учебное заведение, в 1935 году — 595. Число учащихся в высших учебных заведениях СССР достигло в 1935 году 525 тысяч; в 1926 году

было 160 тыс., а в 1913 году — 125 тысяч.

Перепись населения 1937 года с предельной выразительностью отобразит общий подъем культурности населения, покажет как широко в нашей стране обеспечено то право, которое в сталинской Конституции записано в статье 121: "Граждане СССР имеют право на образование".

А. Яхонтов.

Новые города нашей области

Северо-западный, озерный край, в пределах которого образована наша Ленинградская область, звали в давнее время "областью одного города". Вся экономическая мощь области, вся ее богатая и разнообразная промышленность дала сосредоточена, как в кулаке, в одном городе — гиганте, в Ленинграде. В сравнении с ним другие города — Псков, Новгород имели значение лишь местных административно-хозяйственных центров и носили на себе отпечаток типичных губернских городов. Небольшие промышленные города вроде Колпина, Шлиссельбурга, как правило, были расположены под самым Ленинградом. Едва ли от Ленинграда встречались лишь небольшие промышленные очаги: Чудово, Кулотино другие.

За годы первой и второй пятилеток в нашей области, как и во всей стране, возникли новые социалистические города и изменился облик "старых" городов. Новостройки возникали подчас на голом, неожитом месте и рост их населения часто был просто сказочным.

Особенно богат новыми поселениями Мурманский округ, превратившийся на наших глазах из безлюдной заброшенной окраины в мощный индустриальный округ, например, Кировск (бывший Хибиногорск) вырос на базе апатитовых разработок. Там, где пять-

шесть лет назад не было ни одного человека, теперь расположен красивый город с 30 с лишним тысячами человек. Нет еще двух лет другому социалистическому городу Мурмана-Мончегорску, растущему, как на дрожжах, в районе никелевых разработок. Возник ряд значительных поселков на рыбных промыслах: Торос-Остров, порт Владимира и другие. Город Мурманск за истекшие десять лет вырос более чем в десять раз. Население его достигает сейчас 100 тысяч человек.

Южнее, в районе алюминиевого комбината и электростанций на Волхове и Свири. Невдубстрое выстроены крупные рабочие поселки. На месторождениях бокситов, вырос в Тихвинском районе поселок Бокситогорск, близъ Волховстроя, на реке Сясь-Сясьстрой.

Кольцом вокруг Ленинграда расположились новые рабочие поселки на торфоразработках: Назия, Синявино и другие. В глухих местах Гдовского района строится поселок Станцы.

Перестраиваются, обновляются "старые" индустриальные города: Боровичи, Колпино, Чудово, Кулотино и другие. Новое промышленное строительство коснулось и бывших губернских городов Пскова и Новгорода.

Антонов.

АНТ-25 ПРИЛЕТЕЛ В МОСКВУ

Москва, 20 (ТАСС). Более полутора месяцев тому назад краснокрылый кра-савец "АНТ-25" вылетел в Париж на международную авиационную выставку. В большом и всплуженном успехе, который имел советский стенд на выставке, значительное место принадлежит этому воздушному кораблю и его геройскому экипажу.

20 декабря днем над Москвой показался "АНТ-25". В 14 часов 35 мин. машина блестяще совершила посадку. Из самолета выпал благополучно.

Выправить недочеты в страховой работе

Совнарком Карелии в заседании своем от 14 ноября сего года вынес решение с 1 декабря 1936 года по 1 марта 1937 года провести сплошную проверку правильности решений, вынесенных Районными страховыми комиссиями по всем страховым убыткам.

В практике страховой работы до сих пор встречаются ряд грубейших недочетов, волокиты и извращений при выплате страхового вознаграждения.

Эти недочеты и извращения выражаются в необоснованных отказах от выплаты страхового вознаграждения, в оплате убытков, происшедших в результате явной бесхозяйственности и отсутствия охраны колхозной собственности, укрытия гибели скота некоторыми руководителями колхозов из-за боязни ответственности за допущенную безхозяйственность по уходу и кормлению животных. Формальный подход ряда районных и сельских страховых комиссий при рассмотрении актов и т. п.

Проведенная кампания по проверке убытков в декабре прошлого года и январе 1936 года вскрыла ряд безобразий, так например: в Ведлозерском районе колхозе "Классовая борьба" обнаружено 16 случаев сокрытия падежа скота в колхозе "Пятилетка" 5 случаев. В районе не велось борьбы за сохранение скота, на скотных дворах накапливались горы навоза, стойла не оборудованы, скот кормился исключительно соломой и т. п. Аналогичное положение было вскрыто в ряде колхозов Сорокского района. В Пряжинском районе в колхозе им. Ярвисало пастух Петров в лето 1935 года убивал колхозных коров и мясо продавал на рынках Петрозаводска.

Проводя смотр застрахованного имущества проверочные бригады обнаружив в колхозе бесхозяйственность, кряду же принимали меры к очистке скотных дворов, ремонту печей, исправлению стойлов и т. п. Предстоящая проверка должна вскрыть все случаи плохого ухода за скотом, устранить недочеты и безобразия на ходу, выявить конкретных лиц не борющихся за сохранение поголовья скота.

Все случаи неправильных отказов в выплате страхового вознаграждения должны быть отменены и потерпевшим страховое вознаграждение должно быть выдано не позднее пяти дней и не позднее месячного срока взысканы обратно незаконно выплаченные суммы.

Необходимо сказать, что в 1936 году в Карелии возросла убыточность почты по всем видам страхования, так например: за 1935 год выплачено страхового вознаграждения 897,7 тысяч руб. в том числе: по обязательному окладному страхованию 361,8 тысяч руб., добровольному (сверхокладному) 72,3 тысячи руб., личному 320,0 тысяч руб. и т. д., то за 9 месяцев 1936 г. выплачено 1.138,0 тысяч руб. в том числе: по обязательному окладному страхованию 559,0 тысяч руб., добровольному сверхокладному 78,6 тысяч руб., личному 426,0 тысяч руб. Если в 1935 году колхозам за падеж лошадей выплачено по обязательному страхованию 76,4 тысяч руб., то за 6 мес. 1936 г. 129,0 тысяч руб., по скоту 41,9 тысяч руб. и 102,0 тысяч руб.

Все эти факты говорят о неблагополучном положении в ряде колхозов по сохранению поголовья скота.

"Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь та же первоочередной, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая" (из доклада т. Сталина на XVII партсъезде).

Указания вождя партии т. Сталина обязывают нас всемерно бороться за повышение животноводства и не допускать падежа животных.

Привлекая к работе по проверке выплаты убытков широкую общественность в лице секций сельских и городских советов, депутатских групп, комсодов и страховой актив в момент проверки, необходимо провести смотр застрахованного имущества и шире развернуть все виды добровольных страхований.

На всем периоде работ необходимо не допускать превращения проверки из широко-общественного смотра страховой работы "в узко-ведомственную самопроверку".

Категорически воспрещено участвовать в проверке страховыми и финансющими работниками, они должны быть только организаторами проверки всех массовых мероприятий, проводимых в связи с проверкой.

Вебер.

Бесхозяйственность

На Керетском Лесозаводе № 10 имеется гужевой транспорт на сумму свыше 9000 рублей. Но он находится почти не в пригодном состоянии. Сейчас наступила зима, а телеги, в количестве 20 штук, находятся под открытым небом. Летом 1936 года зимний гужевой транспорт-саны тоже пролежали без наряда и их поливало дождем, от чего они пришли в негодное состояние. Эти примеры говорят о неродивом отношении директора Керетского Лесозавода Алексеева к социалистической собственности. Имеется много лесоматериала и досок, из которых можно было построить помещение для хранения телег и саней, а не портить их под открытым небом.

Районным организациям следует заглянуть в хозяйство завода и заставить директора Алексеева бережно относиться к социалистической собственности.

Павлов.

Обмен облигаций по Лоухскому району

В поселке Лоухи Райсберкасса за 5 дней обменяла облигации у 147 человек на сумму 77000 рублей. За это время при проверке облигаций обнаружены выигрыши у 20 человек на сумму 1800 рублей.

Керетский лесозавод уполномоченный по обмену облигаций Кремлев, за 5 дней обменял облигации у 159 человек на сумму 80 тысяч рублей.

Чупинские разработки Карелгранита уполномоченный Храмов обменял облигации на сумму 43 тысячи рублей.

Чупинский сельсовет за 5 дней обменял на сумму 22 тысячи рублей.

Леспромхоз за это же время обменял у 64 человек на сумму 40 тысяч рублей. Райлеспродторг, обменял у 25 человек на сумму 16 тысяч рублей. Кирпичный завод обменял на сумму 16 тысяч рублей.

Раскрыто убийство делегатки съезда советов тов. Прониной

КУЙБЫШЕВ, 25 (ТАСС). Следственными органами раскрыто убийство делегата Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов учительницы Прониной. Установлено, что это убийство совершило Алея сандром Розовым, Виктором Федотовым и Дмитрием Ещеркиным.

Подробности подлого преступления сводятся к следующему: Пронина приехала в Мелекес 11 декабря в 9 часов вечера. С вокзала она пошла домой вместе со случайной попутчицей Овчинниковой. Преступники Розов, Федотов и Ещеркин встретили обеих женщин около вокзала. Обогнав их, бандиты вернулись на Большую улицу и около дома № 17 встретили Пронину и Овчинникову.

Здесь Розов набросился на тов. Пронину и начал наносить ей удары ножом. Пронина лишь успела крикнуть два раза "разбой", а Овчинникова убежала. Розов нанес тов. Прониной 9 ножевых ран. Затем, оставив ее уже мертвой под окном дома № 17, преступники скрылись на кладбище, а оттуда — в дом Розова по Садовой улице.

На другой день Розов и

Федотов боялись улик, сожгли чемодан т. Прониной, предварительно оторвав от него металлические части — замок, боки, застежки, кольца и зарыли их под настилом дворового крыльца, где эти части были обнаружены при обыске. Содержимое чемодана — детских шапочек, которые Пронина везла в своем ле-
тят метров ма-
нус — платья Прониной, раммофонные пла-
стинки и прочее. Преступники часть вещей запрятали в подвале, где они были обнару-
жены. Тогда у сестры учительницы Розова.

Привлечены также к уголовной ответственности бывший председатель районного исполнительного комитета Коннов и его бывший секретарь — заведующий о. Шильшин.

Следствие по делу в ближайшее время будет закончено и дело будет передано в суд.

Похороны писателя орденоносца большевика Н. А. ОСТРОВСКОГО

Утром 26-го декабря траурные столицы снова пришли в Дом советского писателя отдать последний долг писателю-орденоносцу Николаю Алексеевичу Островскому. Там, где накануне стоял раскрытый гроб, сегодня покоятся урна, принявшая прах безвременно ушедшего писателя. На белом мраморе урны надпись: "Писатель-орденоносец большевик Николай Алексеевич Островский".

В последних сменах почетного караула стоит: т. Стецкий, секретари ЦК ВЛКСМ т.т. Файнберг и Васильев, секретарь ВЦСПС тов. Вайнберг, делегация комсомола Украины во главе с секретарем ЦК ЛКСМУ тов. Яремчук, писатели Ставский, Фадеев, Кирюн, Кирпотин, Караваева, Демьян Бедный, Березовский.

В 12 часов члены комиссии по похоронам и близайшие друзья покойного поднимают траурный ка-

тафалк, на котором устано-
влена урна с прахом Н.
А. Островского, и бережно выносят его из Дома советского писателя. В сопровождении почетного воинского эскорта траурная процессия медленно движется по улицам столицы к Новодевичьему кладбищу. Впереди десятки венков. На красной бархатной подушечке несут орден Ленина.

В 14 часов 15 минут на Новодевичьем кладбище тов. Фадеев открывает траурный митинг. Товарищи Файнберг, Кирюн, Дмитрий Островский и др. взволнованно говорят о писателе-большевике, отдавшем всю свою жизнь делу большевизма.

Митинг окончен. Урна с прахом Н. А. Островского замуровывается в стене. В 14 часов 40 минут гремит троекратный ружейный салют. Траурный марш сменяется звуками "Интернационала".

Издание романа Островского „Рожденные бурей“

Первый роман писателя-орденоносца Н. А. Островского как закалялась сталь стал одной из любимейших книг миллионов трудящихся.

С 1932 по 1934 год включительно вышло шесть де-

сят изданий романа, в том числе семнадцать изданий на двенадцати национальных языках, четыре издания для слепых и одно из издание в специальной переработке для детей. Общий тираж книги за эти

В Ленинграде выступят четыреста певцов, музыкантов и артистов Карелии

Корреспондент ТАСС обратился к начальнику управления по делам искусств при Совнаркоме Карелии И.К. Бордюг с вопросами по поводу предстоящей декады Карельского искусства в Ленинграде. Товарищ Бордюг сообщил следующее: Ленинградская партийная организация, работники искусства и вся рабочая общественность Ленинграда проявляют большой интерес к карельскому народному творчеству.

Декада Карельского искусства имеет своей основной задачей всесторонний показ Карельского театрального, музыкального пе-

сенного и танцевального искусства ленинградскому зрителю. Начнется эта декада в середине января в Ленинграде, куда поедут следующие наши художественные коллективы:

Карельский национальный театр, республиканский симфонический оркестр, духовой оркестр, хор Центрального дома культуры, кантеле, ансамбль хор колхозниц Петровского рай-

она, финский хор лыжной фабрики, экспрессионистический оркестр и коллектив национального танца Кондопожской бумажной фабрики. Можно сказать, что в декаде Карельского искусства будут участвовать наши лучшие художественные профессиональные и самодеятельные коллективы. Кроме того, покажут свое искусство и отдельные исполнители: колхозники, казаки, кантелисты, певцы и музыканты — из самодеятельных коллек-

тивов. Программа с которой поедут в Ленинград Карельские художественные коллективы покажет расцветающее искусство Карелии. Симфонический оркестр будет исполнять симфонию "Айно" композитора Р. Пергамент, финскую народную песню, обработанную для оркестра композитором И. Леви, карельские народные частушки. Из классических произведений симфонический оркестр исполнит увертюру "Кориолан" Бетховена и произведения Глинки. Дирижировать оркестром будут тов. Теллицкий и дирижер Ленинградской филармонии тов. Мусин.

Кантеле — ансамбль под управлением Гудкова исполнит карельские и финские народные песни и пляски, песни Я. Виртанен, классические произведения Грига и Моцарта.

В программе духового оркестра под управлением Солнышкова — "Карельская свадьба", написанная композитором Раутио, сюита из балета "Эсмеральда", "Тюркский марш" Ипполитова-Иванова и так далее. Самодеятельные коллективы Кондопожской бумажной фабрики выступят с песнями советских композиторов и народными финскими танцами. Из отдельных исполнителей, которые поедут в Ленинград, следует отметить колхозницу из Сегозерского района Яковлеву, которая выступит с частушками, колхозниц Шурупову и Спиркову (весенние пляски), певицу Петрову работающую

в пожарной охране спиртоводочного завода, гармониста Суло Мяки.

Демонстрировать карельское искусство перед Ленинградским зрителем поедут 400 человек. Выступления будут проходить в Выборгском доме культуры. Предполагается также организовать выступления в рабочих клубах и на предприятиях в обеденные перерывы. Карельские художники, вместе с Ленинградскими художниками, работающими на карельской тематике, выставят в Выборгском доме культуры свои картины. Наши отдельные художественные коллективы и ансамбли (кантеле, оркестр, хор Центрального дома культуры и другие) уже показывали свое искусство на сценах столичных театров и выступали там не безуспешно. Энергия, скоторой все участники и руководители художественных коллективов готовятся к поездке в Ленинград, большое внимание, уделяемое этому вопросу Карельским Обкомом ВКП(б) и правительством, конкретная помощь, которую оказывают нам в подготовке ленинградские работники искусства, все это дает основание думать, что в декаду карельского искусства мы сумеем показать ленинградскому зрителю расцветающее творчество карельского народа, наше национальное по форме и социалистическое по содержанию искусство.

(КарелТАСС).

Фашистская провокация вызвала величайший гнев трудящихся Карелии

— 15 декабря Николай Алексеевич Островский закончил редактирование первой части своего нового романа "Рожденные бурей" и сдал его издаельству директор Гослитиздата тов. Накоряк, сотруднику ТАСС.

Всего неслыханное количество дней назад в мной он говорил, что читает отдохнуть не время и с новыми причинами создать другой частоты романа. Ремесленная смерть оборвала замечательную жизнь писателя большевика и не дала ему осуществить свой замысел.

В ближайшее время Гослитиздат выпустит первую часть романа "Рожденные бурей" массовым изданием, тиражем в стотысяч экземпляров и хорошо оформленное издание этой книги, рассчитанное в первую очередь на библиотеки, — тиражем в 30 тысяч экземпляров. Кроме того, первая часть романа выйдет в начале 1937 года в издании "Роман-газета" тиражем в 150 тысяч экземпляров.

На предприятиях Карелии проходят многолюдные митинги по поводу нападения фашистских банд на теплоход "Комсомол".

Чудовищная провокация фашистских пиратов вызвала величайший гнев трудящихся.

В своих выступлениях и резолюциях рабочие и служащие выражают свое возмущение и требуют от правительства положить конец бесчинствам фашистских разбойников.

В принятой резолюции трудящиеся Кондопожского Бумкомбината пишут: "С чувством глубокого возмущения узнали мы о нападении фашистов на советский теплоход "Комсомол". Мы категорически протестуем против не законных бесчинств фашистских пиратов и требуем, чтобы советское правительство приняло меры предупреждения наглых бесчинств фашистов. Мы просим Советское правительство напомнить кровавым фашистам, что рабочий класс по первому зову партии и правительства выступит на за-

щиту социалистической родины".

Усилим революционную бдительность! В совершенстве изучим военное дело! И по первому зову советского правительства в любую минуту встанем на защиту социалистической родины.

КарелТАСС.

Зам. редакц. К. ИВАНОВ.